

罗塞夫民调
领先内韦斯

就两名候选人的民意支持率,巴西主要两家民调机构福利亚民调公司和巴西民意和统计研究所发布的结果略有差异,但罗塞夫均略胜一筹。福利亚公司25日发布的结果显示,罗塞夫和内韦斯的民意支持率分别为52%、48%;民意和统计研究所发布的结果分别为53%和47%。两家机构均于24日至25日展开调查,误差不超过正负2个百分点。相比23日的民调结果,罗塞夫的优势有所下降。

25日,投票前一天,罗塞夫来到南里奥格兰德州首府阿雷格里港拉票,她的政治生涯从那里开始。内韦斯来到出生地和先前两次担任州长的米纳斯吉拉斯州造势。罗塞夫和内韦斯都生于米纳斯吉拉斯州,罗塞夫较内韦斯年长12岁。

10月5日的首轮投票中,罗塞夫以41.58%的得票率领先,内韦斯和社会党候选人、前环境部长席尔瓦分别以33.56%、21.32%的得票率排名第二、第三。由于无人得票率过半,前两名罗塞夫和内韦斯进入决胜轮角逐。社会党10月8日决定,将支持得票第二的社会民主党候选人内韦斯,为第二轮选举再添悬念。政治分析师佩雷拉说:“巴西被一分为二,一半认为社会融合和社会保障最重要,另一半认为宏观经济的稳定性更重要。能令选民相信自己能兼顾两者并使其互补的候选人将胜出。”

选战激烈程度
巴西史上之最

最近三周,两名候选人的角逐趋于白热化,选战激烈程度堪称巴西史上之最。罗塞夫在竞选广告中呼吁民众记住“过去的幽灵”,即社会民主党执政时,国家陷于贫困,失业率居高不下,通货膨胀严重。罗塞夫强调,是劳工党的社会福利项目帮助民众摆脱贫困,带动他们步入中产阶层,并把失业率降到历史低点。内韦斯所在的社会民主党1995年至2002年是执政党,劳工党从2003年执政至今。

内韦斯则呼吁选民审视“现在的怪物”,批评劳工党带来经济衰退、通货膨胀,以及巴西石油公司金额达数十亿美元的贪腐丑闻,这家国有企业的一名高管上月在认罪协议中供述,30多名国会议员牵涉洗钱并向这家企业收受回扣,他们来自劳工党和另外两个支持罗塞夫的政党。巴西《阅读》周刊24日报道,黑市货币交易员优素福供述称,罗塞夫和前任总统卢拉知晓这一贪腐项目。当晚举行的候选人辩论上,内韦斯要求罗塞夫回应这一指认,后者坚决否认,认定这是旨在“抹黑”她的选战伎俩。

据新华社



25日,在巴西南里奥格兰德州阿雷格里港,现任总统、劳工党总统选举候选人罗塞夫(右二)在竞选活动中向一名儿童飞吻。

新华社/法新

1.425亿人的抉择

巴西大选次轮投票,罗内二人选情胶着

巴西总统选举第二轮投票26日举行,共有1.425亿选民参加投票,巴西全国26个州和巴西利亚联邦区的9.6万个投票站陆续对选民开放。现任总统、劳工党候选人罗塞夫与社会民主党候选人内韦斯一决胜负。劳工党连续执政将近12年后能否继续坐镇,备受瞩目。投票于当地时间上午8时(北京时间当天18时)开始,下午5时结束。除选出新一任总统和副总统外,选民还将投票选出13个州的州长及联邦区长,在第一轮选举中已选出州长的州将仅对两名总统候选人进行投票。



25日,在巴西米纳斯吉拉斯州圣若昂-德尔雷伊,社会民主党总统选举候选人内韦斯在阳台上与妻子抱着女儿向人们致意。

新华社/法新

美国如何“厚待”退了休的总统



有人说,美国总统是天底下最难干的活儿,因为不论干得怎么样,总会被一部分反对者骂得狗血淋头。不过,总统们也不用泄气,只要扛过这4年或8年任期,幸福生活也就开始了。

根据1958年通过的《美国退休总统法》及若干修订案,总统只要不是因弹劾下台,退休后就会终生享有年金、工作人员、办公室补贴、旅行费用报销和安保服务等福利。比如,从离职前7个月开始,总统就会收到一笔专门资金为回归私人生活做准备。正式退休后,总统每年可领取近20万美元的退休补贴,这笔钱足以保证总统一家衣食无忧。另外,在医疗方面,退休总统及其遗孀、子女均享有在军队医院就医的特权。在安保方面,2013年的《退休总统安保法案》规定,退休总统及其配偶可

享受终生安保服务,其子女16岁之前享受到联邦政府提供的特殊安保服务。

这些丰厚的退休福利说明美国人对总统想得很周到,有点“一人总统,全家获益”的意思。退休后的物质生活保证很重要,但为了能名垂青史,退休总统也有自己的“特权”。1938年,时任总统罗斯福为保存总统文件档案,提议修建总统图书馆。到1955年,国会正式出台《总统图书馆法案》,规定退职总统可自筹款建立总统图书馆,以保存任内档案资料。建成的图书馆由全国档案馆管辖,目前全美一共有13座总统图书馆。这些图书馆地点由总统本人选择,一般位于总统的家乡、大学或其他研究机构。

得州共有3座总统图书馆,分别是得州大学奥斯汀分校的约翰逊总统图书馆、得州农工大学的老布什总统图书馆以及达拉斯的小布什总统图书馆。老布什图书馆的全称是乔治·布什图书馆和博物馆,是一座

占地6400多平方米的不规则多层建筑。老布什1991年就选好了地址,1994年破土动工,1997年建成开放,耗资4300万美元,费用完全由私人捐款承担。

老布什总统图书馆门票便宜,成人票9美元,学生3美元,5岁以下儿童及得州农工大学的学生免费。图书馆一层是有关老布什的个人事迹展览。整个展览利用文字、图片、视频音频、实物等方式,全面完整地展现老布什的人生历程。其中,对老布什引以为豪的海湾战争进行了突出展览,设置了仿真的伊战决策会议室,还搭建了逼真的美国军队海湾战争实战军营。对于战争描述,也都力图表现老布什总统的决策英明以及美军将士作战勇敢等等。

当然,老布什总统在任期间的文件资料是图书馆的大头,馆藏约4500万页的文件资料,超过200万张图片,还有数千小时的视频音频资料。按规定,只要不是涉密资料都可向公众开放。我询问过管理人员,他们

说任何人只要提供身份证件,同时提交研究证明,就可以查询资料。另外,总统图书馆还是本地的公共服务机构,作为美国总统,老布什的人生经历也是美国历史的一部分,起到了对青少年进行爱国教育的作用。同时,这个图书馆还提供许多有关美国历史、政府知识的免费课程供公众学习。

总统图书馆的建立和运作得到了1991年成立的布什总统图书馆基金会支持。根据审计报告,该基金会2012财年接受捐款282万美元,其他收入195万美元,总收入477万美元,而支出329万美元,主要用于支持布什总统图书馆和得州农工大学的布什政府和公共事务学院。

尽管在任期间“如履薄冰”,但美国总统退休后的福利待遇还是不错,也算“名利双收”了。当然,所有这些待遇都由国会通过的法律明文规定,普通人如果感兴趣,只要查询一下相关法案就可以了。(作者为美国莱斯大学访问学者)

驻阿英军结束 阿富汗作战任务

据新华社10月26日电 英国国防部官员26日说,驻阿富汗英军当天结束在阿富汗南部赫尔曼德省的作战任务,所驻扎的巴斯申营地移交阿富汗安全部队。这标志着英军在阿富汗的13年“战事”告终。在当天的移交仪式上,英国国旗最后一次降下。在巴斯申营地的剩余英军士兵将在数天内撤离,把基地留给阿富汗安全部队。北约定于今年年底前结束在阿富汗作战任务,最近几个月,驻阿富汗的英军大部分已经回国。

英国国防大臣法伦表示,多数驻阿英军士兵将在今年圣诞节前回到家中,同时“几百人”将留守训练阿富汗军官。英国《每日电讯报》报道,英军特种部队依然会在阿富汗行动。与巴斯申营地相邻的美军莱瑟内克军营26日同样移交给阿富汗安全部队。驻扎在阿富汗的最后一支美国海军陆战队部队也结束了在阿富汗的作战任务。

韩国国会议长访日 27日会见安倍

本报讯 据韩联社报道,应日本众议院议长伊吹文明的邀请,韩国国会议长郑义和26日上午启程前往日本开始为期3天的访问。报道称,27日上午,郑义和将分别会见伊吹文明和日本参议院议长山崎正昭,下午将会见日本首相安倍晋三,就当前日韩关系交换意见。另据共同社报道,日本跨党派团体“日韩议员联盟”和韩国的“韩日议员联盟”25日在首尔举行联合大会,并通过联合声明。声明表示,将努力为尽早实现日韩首脑会谈营造氛围。

(中新)

印度政府批准 131亿美元军购大单

据新华社10月26日电 印度报业托拉斯25日报道,印度政府当天批准了总值131亿美元的国防采购项目,借此升级现有装备并提振国内国防工业。印度国防部长贾伊特利当天主持国防采购委员会会议,会上研究了多个项目,包括为海军采购6艘国产潜艇,总价值约81.8亿美元。路透社说,会议批准采购8000余枚以色列“长钉”反坦克导弹以及300多个发射装置,合同总金额约5.25亿美元。

在本次印度采购反坦克导弹的过程中,美国官员曾大力游说印方,希望后者购买洛克希德-马丁公司和雷神公司联合研发的“轻标枪”便携式反坦克导弹。按路透社说法,莫迪9月访美时,美国国防部长哈格尔亲自担任“推销员”。不过,印度国防采购委员会的决定意味着“轻标枪”不敌“长钉”。“长钉”是以色列20世纪80年代初发展的第四代反坦克导弹,号称现阶段世界上最先进的反坦克导弹之一。这种便携式反坦克导弹能够做到发射后自动追踪目标并予以打击。

美国今年已发 50起校园枪击

据新华社10月26日电 25日发生的美国华盛顿州马里斯维尔·皮尔查克中学血案是美国今年第50起校园枪击事件。主张控枪的人士说,枪支暴力在美国已成“家常便饭”和“流行病”。马里斯维尔·皮尔查克中学新生弗里博格在学校餐厅内开枪,打死1名女学生,打伤4名同学。警方仍在调查弗里博格的确切行凶动机。

虽然强化控枪的呼声在美国未曾停歇,枪支暴力仍屡见不鲜。2012年12月14日,一名枪手在康涅狄格州桑迪胡克小学射杀26名师生,震惊美国,严控枪支呼声再次高涨,校园枪击血案阴影却未消散。支持严控枪支的组织“平安城镇”统计,桑迪胡克小学血案后,美国又发生87起校园枪击事件,其中今年就发生50起,包括马里斯维尔·皮尔查克中学枪击案。这些枪击事件包括枪杀、自杀和误击。